

# УДАЧЛИВЫЙ КУЗЬ АССА

КЕМЕРОВО,  
Дворец Труда,  
Книжная библиотека

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 97 (4769)

Воскресенье, 15 мая 1949 года.

Год изд. 19

Цена 20 коп

## ДНЮ ШАХТЕРА—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

★  
Пусть ширится  
социалистическое со-  
ревнование в честь  
праздника шахтеров!  
Всю энергию и твор-  
ческую инициативу—  
на подъем добычи угля.

### Множить ряды мастеров высокопроизводительного труда

★★★

#### Идущие впереди

#### Вдвое быстрее

ШАХТА «ЧЕРНАЯ ГОРА»

Проходчики комсомольско-молодежной бригады т. Мячикова продвигают основной штрек вдвое скорее, чем предусмотрено планом. Качество работ комиссией признает отличным.

В бригаде т. Мячикова высокая производительность труда рабочих. Средний показатель выполнения технических норм составляет 160 процентов. Проходчики тт. Столяров, Башкатов, Богачев и бригадир т. Мячиков работают за двоих каждый.

П. Семин.

#### Мастер щитовой добычи

ШАХТА «З-З-БИС»

Больше половины своей жизни добывает уголь почетный шахтер т. Потетюев. Богатый производственный опыт накопил он за это время и сейчас является лучшим мастером щитовой добычи угля.

Свой опыт почетный шахтер охотно передает другим. 28 молодых забойщиков подготовил он к самостоятельной работе. Все они стали отличными специалистами. Всего полтора месяца работает в бригаде выпускник школы ФЗО т. Борисов. Молодой забойщик уже самостоятельно обуривает щит на посадку, систематически на 20—30 процентов перевыполняет норму.

В. Петров.

#### ПОВЫШАЕМ ТЕМПЫ УГЛЕДОБЫЧИ

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана угледобычи четвертого, завершающего года послевоенной пятилетки, горняки шахты «Зиминка» брали на себя обязательство дать 12 эшелонов сверхпланового угля. На решение этой задачи были направлены усилия всего коллектива. Во главе развернувшегося соревнования стали коммунисты.

Большую организаторскую роль проявили партийные группы. Они подсказали командирам конкретные пути к повышению производительности труда, широко развернули массово-политическую работу. Агитаторы и чтецы стали чаще проводить на участках беседы, знакомя шахтеров с задачами дня, с опытом работы передовых людей рудника и шахты.

Все это дало свои результаты. За четыре месяца зиминцы добыли сверх годового обязательства более шести эшелонов угля, намного превысили довоенный уровень производительности труда на рабочем по эксплуатации.

Коллектив нашей шахты не останавливается на достигнутом, ищет все новые резервы для дальнейшего повышения темпов угледобычи.

Обсуждая на сменных собраниях рабочих и на партийном

собрании мероприятия по повышению производительности труда, мы приняли на себя новые повышенные обязательства.

Ко второму Дню шахтера решено дать стране не менее 30 эшелонов сверхпланового угля, превзойти уровень производительности труда довоенного, 1940 года на 25 процентов и сэкономить за счет рационального использования леса, взрывчатки, снижения себестоимости угля и улучшения его качества не менее 300 тысяч рублей государственных средств.

В плане организационно-технических мероприятий большее место уделяется повышению производительности очистных забоев. Решено среднемесячную добычу из лав повысить против 1948 года на 500 тонн, а добычу из-под щитов довести до 9.000 тонн в месяц.

Ко Дню шахтера на нашей шахте путем совмещения смежных профессий будет высвобождено не менее 100 рабочих, не занятых непосредственно на добыче угля.

Осуществление всех этих мероприятий позволит нам довести среднемесячную добычу угля на рабочем по эксплуатации до 57 тонн.

Г. Горбачев,  
парторг ЦК ВКП(б) на шахте  
«Зиминка».

## Боевая программа действия советских профсоюзов

Сегодня «Правда» публикует постановление X съезда профсоюзов СССР по отчетному докладу о работе ВЦСПС.

Это постановление подводит итоги большой и плодотворной работы советских профсоюзов, проведенной ими за последние годы под руководством большевистской партии и великого вождя партии и народа товарища Сталина, намечает пути дальнейшей, еще более активной борьбы советских профсоюзов за укрепление могущества социалистического государства, за коммунизм.

Советский народ под водительством партии Ленина—Сталина превратил свою страну в могучую индустриально-колхозную державу. Социализм восторжествовал во всех сферах народного хозяйства СССР, во всех областях жизни советских людей. Резко улучшилось материальное благосостояние трудящихся. Неизмеримо вырос их культурный уровень. Труд в СССР стал делом чести, славы, доблести и героизма.

В борьбе советского народа за построение коммунистического общества советским профсоюзам принадлежит огромная роль. Сила советских профсоюзов—в мудром руководстве партии Ленина—Сталина. «Самое характерное в истории развития наших профсоюзов,—указывает товарищ Сталин,—состоит в том, что они возникли, развивались и окрепли после партии, вокруг партии и в дружбе с партией».

Под руководством партии большевиков советские профсоюзы воспитывают миллионы рабочих и служащих в духе советского патриотизма, в духе коммунистического отношения к труду и социалистической собственности. Они борются за преодоление пережитков капитализма в сознании людей, заботятся о подъеме культурно-технического уровня рабочих. Профсоюзы в нашей стране являются подлинной школой управления, школой хозяйствования, школой коммунизма.

В предвоенные годы профессиональные союзы поднимали творческую активность широких масс на быстрейшее претворение в жизнь сталинских планов индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. В суровую и грозную пору Великой Отечественной войны профессиональные союзы всю свою деятельность подчинили основному и главному—победе над врагом. Ныне перед ними стоят новые грандиозные задачи.

В нынешний исторический период,—говорится в постановлении X съезда,—когда все советские люди под руководством большевистской партии самоотверженно трудятся над осуществлением великой сталинской программы построения коммунистического общества, профессиональные союзы дол-

### ★ ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» ЗА 11 МАЯ

★

жны еще выше поднять свою роль школы коммунизма, еще шире организовывать творческую активность и энергию масс на дальнейший подъем народного хозяйства и культуры нашей Родины, еще теснее спланировать трудящихся вокруг партии большевиков и великого вождя и учителя товарища Сталина».

За минувшие три с лишним года послевоенной пятилетки советский народ добился огромных успехов в осуществлении сталинского плана великих работ. Народное хозяйство СССР находится на новом мощном подъеме. Социалистическая индустрия превзошла довоенный уровень выпуска промышленной продукции. Валовой сбор зерновых культур почти достиг довоенного уровня, а средняя урожайность зерновых культур с гектара превзошла довоенную. Отмена карточной системы, переход к развернутой советской торговле, последовательная политика снижения цен, укрепление рубля сыграли важнейшую роль в дальнейшем укреплении нашей экономики, в повышении материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Однако советским людям, воспитанным партией Ленина—Сталина, чужды зазнайство и самоуспокоенность. Советские люди смотрят всегда вперед! Впереди же у нас великая и ясная цель—построение коммунистического общества. Эта цель вдохновляет советских людей на новые творческие дерзания, на новые трудовые подвиги.

В постановлении съезда определены задачи профсоюзов в борьбе за дальнейший подъем и развитие народного хозяйства. Первостепенный долг профессиональных союзов—расширять и укреплять всенародное социалистическое соревнование за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Они обязаны всемерно поддерживать новое в соревновании, поощрять новаторов производства, широко распространять передовые, стахановские методы труда, широко популяризировать достижения Героев Социалистического Труда, лауреатов Сталинских премий. Необходимо быстрее покончить с элементами формализма и бюрократизма в руководстве социалистическим соревнованием, настойчиво добиваться подтягивания отстающих до уровня передовых.

В стране все шире развертывается соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, за ускорение оборачиваемости товарно-материальных ценностей, за экономное сырье и материалы, за улучшение качества выпускаемой продукции

и расширение ее ассортимента. Всемерно поддерживать эту идущую снизу инициативу рабочего класса, превращать достижения передовиков в достояние целых производственных коллективов—важнейшая обязанность советских профессиональных союзов.

Большие задачи намечены X съездом профсоюзов в области дальнейшего улучшения охраны труда и техники безопасности, в области материально-бытового обслуживания рабочих и служащих, повышения их культурного уровня, государственного социального страхования. Дело за тем, чтобы широко разъяснить решения X съезда массам рабочих и служащих, всем членам профсоюзов, побоевому взяться за их осуществление.

Советские профсоюзы ведут активную борьбу за международное единство рабочего класса, за дальнейшее сплочение и укрепление сил демократического лагеря, против поджигателей новой войны. Это единство является важнейшим условием успешной борьбы трудящихся за свои жизненные интересы, за прочный мир во всем мире. Советские профсоюзы и впредь, несмотря на происки раскольников международного рабочего движения—лакеев империализма из лагеря правых социалистов, будут всемерно расширять дружеские связи с профессиональными союзами зарубежных стран, крепить международное рабочее единство, итти в первых рядах мирового рабочего движения в борьбе за прочный мир и демократию.

Советские профсоюзы, тесно сплоченные вокруг коммунистической партии и великого вождя народов товарища Сталина, призваны еще выше поднять свою роль в борьбе за построение коммунизма в нашей стране. Пусть для каждой профсоюзной организации, для каждого члена профессионального союза, как священная и нерушимая клятва, звучат заключительные слова постановления X съезда профсоюзов:

«X съезд профессиональных союзов от лица многомиллионных масс рабочих и служащих, организованных в профсоюзы, заверяет партию большевиков, великого вождя и учителя советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина в том, что советские профсоюзы были, есть и будут верными и активными проводниками политики большевистской партии, будут и впредь неустанно бороться за торжество коммунизма».

Под руководством большевистской партии—организующей и направляющей силы, испытанного в боях авангарда советского общества, под водительством великого Сталина советские профсоюзы добьются новых успехов в своей деятельности, еще выше поднимут свою роль во всенародной борьбе за победу коммунизма!

#### Передовики лучшего цеха

В апреле коллективу кузнечного цеха (начальник тов. Шульгин) за высокие показатели в работе было вручено герцоходящее цеховое знамя механического завода.

Это вдохновило передовиков на новые трудовые дела. В цехе составлены организационно-технические мероприятия, направ-

ленные на улучшение технологии производства. Проведение их в жизнь позволило увеличить производительность труда. Кузнецы бригады т. Назарова ежедневно дают по полторы нормы. Не отстают от них бригады тт. Короткова, Чулкова и другие.



## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Закарпатская область. Вижницкое художественно-промышленное училище в этом году, впервые после войны, выпускает 20 мастеров художественной резьбы по дереву, вышивки и коврового производства. Выпускники училища успешно работают над дипломными проектами.

На снимке: студент-отличник М. Фирчук (слева) показывает свою работу преподавателю художественной резьбы по дереву Н. И. Гайдуку.

### Трудовой успех горняков Донбасса

Из Ворошиловграда сообщают: Коллективы Павловского шахтоуправления треста «Лутугинуголь» и шахтоуправления № 2-бис треста «Ворошиловуголь» досрочно выполнили пятимесячный план добычи угля и подготовительных работ. Завершили также программу пяти месяцев горняки Шевыревского шахтоуправления треста «Краснодонуголь» и Никитовского шахтоуправления треста «Ворошиловуголь». В комбинате «Ворошиловградуголь» уже 8 шахт и шахтоуправлений выдают на-гора уголь в счет июня.

Трест «Ворошиловуголь» выдает на-гора столько угля, сколько предусматривалось суточным планом на конец пятилетки.

### Стахановцы на кафедрах ВУЗ'ов

Лекции стахановцев на кафедрах крупнейших ВУЗ'ов страны — замечательная форма сотрудничества деятелей науки и производства. Началось это с лекции знатного мастера завода «Калибр» лауреата Сталинской премии Н. Росийского в аудитории Московского станко-строительного института имени Сталина. Соревнующийся с Н. Росийским мастер Новокраматорского машиностроительного завода имени Сталина П. Корнев прочитал на механическом факультете Киевского политехнического института лекцию о скоростных методах обработки металла. Прославленный размотчик Ленинградского завода «Красный выборжец» Г. Дубинин выступил с лекциями перед студентами ВУЗ'ов Ленинграда и Свердловска.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ОРГАНИЗОВАННО ЗАКОНЧИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД В СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

В этом учебном году наши парторганизации провели значительную работу по развертыванию широкой сети партийного просвещения. В городе создано 115 политшкол, 62 кружка по изучению истории партии, три районные партийные школы, более 200 человек членов и кандидатов партии учаются в вечернем университете марксизма-ленинизма, 415 человек самостоятельно изучают историю партии, труды Ленина — Сталина. В результате 95 процентов всего состава парторганизации охвачено политическим просвещением. Плотно работал семинар партийного и хозяйственного актива по экономическим вопросам.

Райкомы партии, первичные парторганизации серьезно подошли к подбору пропагандистов. Подавляющее большинство пропагандистов имеет высшее и среднее образование, опыт пропагандистской работы. Все это дало возможность не только организовать начало учебного года, но и обеспечить качество учебы.

Многие пропагандисты показали пример серьезного отношения к важнейшему партийному поручению, вдумчиво и глубоко изучали программный материал, кропотливо работали с каждым слушателем, привлекали дополнительную литературу, труды классиков марксизма, наглядные пособия, добились того, чтобы каждый слушатель усвоил программу политшколы, кружка.

Большую помощь в улучшении работы сети партийного просвещения и повышении качества учебы оказали постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии и мерах улучшения партийного просвещения в Ярославской областной парторганизации» и IX пленума Кемеровского обкома ВКП(б) «О состоянии марксистско-ленинской учебы членов и кандидатов в члены ВКП(б) в Сталинской го-

родской и Тажинской районных парторганизациях».

В помощь пропагандистам при райкомах партии работали семинары. Всего за учебный год проведено 52 семинара.

Но работа сети партийного просвещения не лишена ряда крупных недостатков. Райкомы партии, отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) мало работали с пропагандистами, не сделали семинары настоящей школой, где бы пропагандист не только мог прослушать лекцию, но и получить ясные методические указания.

Недостаточно уделялось внимания работе с консультантами, вследствие чего многие из них сами не работали систематически над собой и, естественно, не всегда могли давать квалифицированную помощь товарищам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Большим упущением является и то, что 12 политшкол не сумели вложиться в программу и заканчивают учебный год на 7—8 теме.

Что нужно сделать сейчас для того, чтобы организованно закончить учебный год? В первую очередь, во всех политшколах и кружках состоятся итоговые занятия по всем пройденным темам. Будут также подведены итоги работы над собой самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма. Итоговые занятия в политшколах и кружках будут проводить пропагандисты в присутствии представителя райкома партии, проверку знаний самостоятельно работающих над собой — консультант и представитель райкома и горкома партии.

Сейчас важно обеспечить тщательную подготовку к проведению итоговых занятий. Особое значение приобретает подготовка самого пропагандиста. Уже сейчас каждый пропагандист должен серьезно продумать вопросы, которые он

поставит перед слушателями по всему пройденному материалу в политшколе и кружке. Пропагандист обязан подготовить к итоговым занятиям каждого слушателя, организовать консультации.

На итоговых занятиях должна быть создана такая обстановка, чтобы все слушатели чувствовали себя свободно и относились со всей серьезностью к проверке их знаний по пройденному материалу.

Пропагандист обязан позаботиться обо всем: он должен обеспечить явку всех слушателей на занятия, подготовить помещение, наглядные пособия и т. д. Занятие должно проходить четыре часа, за это время и надо будет разобрать все узловые вопросы, опросить каждого слушателя и каждому дать оценку его знаний — усвоил или не усвоил он программу.

Райкомы партии, отделы пропаганды и агитации, партийные кабинеты обязаны оказать всестороннюю помощь пропагандистам, партийным организациям в подготовке и проведении итоговых занятий.

После проведения итоговых занятий на партийных собраниях и бюро райкомов партии должны быть обсуждены результаты занятий и определены конкретные мероприятия по подготовке к новому учебному году. В июне занятия кончатся во всей сети партийного просвещения. Итоговые занятия должны показать качество нашей работы в течение всего учебного года. Итоговые занятия — чрезвычайно ответственный период в нашей работе и сейчас должна быть организована во всех парторганизациях и райкомах партии самая тщательная и глубокая подготовка с тем, чтобы эти занятия прошли на высоком идейно-политическом уровне.

С. Чернышев,  
заведующий отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б).



Московский художник Федор Саввич Шурпин за работой в своей мастерской.

Прессклише ТАСС

### ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА СТУДЕНТОВ ГОРНОГО ТЕХНИКУМА

Более тысячи студентов Прокопьевского горного техникума, успешно сдав экзамены, разъехались на производственную практику.

Студенты-горняки будут проходить производственную практику на шахтах трестов «Сталинуголь», «Молотовуголь», «Прокопьевскуголь», «Кагановичуголь», «Кузнецкуголь», «Куйбышевуголь» и «Беловуголь».

Студенты геологического факультета выехали в Карагандинский и Челябинский угольные бассейны и в города Кузбасса.

Производственной практикой студентов руководят инженерно-технический персонал техникума и специалисты угольной промышленности.

А. Равилов.

### Перед экзаменами

До экзаменов осталась одна неделя. В мужской средней школе № 1 заканчиваются последние подготовительные работы к этой ответственной поре.

В вестибюле школы висит четко вычерченное тушью расписание экзаменов. Учащиеся обсуждают и записывают дни, когда им придется подвести итоги учебы за год.

20 мая в четвертых и пятых классах будет проведен письменный экзамен по русскому языку, в седьмых — по алгебре, а в десятых — сочинение по литературе.

В этом году на аттестат зрелости в школе № 1 сдают экзамены 30 учащихся.

М. Рязанов

### Новый клуб

На шахте «3—3-бис» оборудован новый клуб. В помещении чисто, светло, покрашены стены, полы. В зрительном зале установлены новые удобные кресла.

Недавно в клубе состоялся концерт кружка художественной самодеятельности шахты.

## СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО



### Наказ избирателей в действии

Во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся 21 декабря 1947 года избиратели нашего района дали наказ райсовету — усилить хозяйственно-культурное строительство, добиться коренного улучшения работы предприятий. Наказ избирателей состоял из 38 пунктов.

Зенковский райсовет проделал немалую работу по осуществлению наказа избирателей.

В прошлом году шахты значительно перевыполнили план угледобычи. Неплохо работали строители. Построено шоссе Спиченково — Зенково — Прокопьевск, проложена дорога на шахту «Маганак», строится дорога на шахтах «Красный уголек» и «Зенковский уклон». Организовано автобусное движение по маршруту: шахты «Красный уголек» — «Маганак» — центр города.

Выполнен наказ избирателей

по расширению школьной сети. В районе построены семилетние школы на шахтах «Маганак» и «Южная» и начальные — на шахте «Зенковский уклон» и на известковом заводе.

Избиратели требовали открыть в районе сберегательную кассу и кассу взаимопомощи при райсобесе. Это требование также выполнено.

Значительно улучшено водоснабжение населения. Построена водоразборная будка, выкопано семь новых колодцев. В районе открыто также четыре фотографии и две парикмахерские.

В целях улучшения медицинского обслуживания трудящихся расширена амбулатория на шахте «Красный уголек», открыты здравпункты на шахтах «Зенковский уклон», «Смычка» и «Северный Маганак». Начали ра-

ботать детские ясли на кирпичном заводе. Пущены хлебопекарни на шахтах «Маганак» и «Южная».

Однако далеко не все пункты наказа избирателей осуществлены. Еще не начата постройка трамвайной линии Прокопьевск — парк культуры и отдыха, семилетней школы на поселках «Манейха» и «Черная гора», начальной школы на шахте «Красный уголек». Многого надо сделать для улучшения снабжения водой поселка «Черная гора». В Зенково необходимо открыть больницу и родильный дом.

Решение всех этих вопросов зависит не только от нас. Требуется большая помощь городского Совета депутатов трудящихся. И мы вправе надеяться, что она будет нам оказана.

И. Александрин,  
председатель Зенковского районного Совета депутатов трудящихся.



К 150-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. ПУШКИНА

# Великий поэт русского народа

Александр Сергеевич Пушкин — великий русский национальный поэт, поэт народа, идущего в авангарде всего передового человечества.

Пушкин всегда помнил о народе, для которого и создавал свои произведения. «Увижу ль, о друзья, народ неугнетенный», — восклицает Пушкин в стихотворении «Деревня» и утверждает в своем стихотворном послании друзьям-декабристам, сосланным в Сибирь:

«Оковы тяжкие падут,  
темницы рухнут  
И свобода вас примет  
радошно у входа».

Тесно связанный с лучшими людьми своего времени — декабристами, Пушкин с юношеских лет был врагом рабства и насилия над человеческой личностью.

«Я рабство ненавижу», — восклицает великий поэт в одном из ранних стихотворений, и эти слова можно взять эпиграфом ко всему творчеству Пушкина.

Революционные стихи Пушкина: ода «Вольность», «Деревня», «К Чаадаеву», «Сказки» и ряд эпиграмм, заклеймившие «самовластительного злодея» царя и его сподвижников, сыграли огромную роль в развитии революционных настроений в России, и это ярко показало следствие над декабристами.

Пушкин был певцом и поэтом декабристов, и после подавления декабрьского восстания 1825 года остался верен идеалам борьбы.

Пушкин — великий поэт-реалист, поэт «жизни действительной». В своем гениальном романе в стихах «Евгений Онегин», который был справедливо назван великим русским критиком, революционером-демократом В. Г. Белинским «энциклопедией русской жизни», Пушкин дал широчайшую картину жизни в России двадцатых годов XIX века.

Великий поэт сумел настолько ярко обобщить в художественных образах явления социально-экономической жизни, что цитаты из 7-й строфы I главы «Евгения Онегина» не раз встречаются в работах основоположников научного коммунизма — Маркса и Энгельса. Роман Пушкина «Евгений Онегин» был книгой, по которой изучали русский язык Маркс и Энгельс, составляли к этому произведению подстрочник.

—★—  
Л. Розова  
—★—

Гениальные поэмы Пушкина «Полтава» и «Медный всадник» являются непревзойденным шедевром мировой литературы, ибо в них поэт с величайшей силой утверждает национальную самобытность и героизм великого русского народа, пронизывая свои произведения чувством законной национальной гордости.

В стихотворении «Клеветникам России» великий поэт воссоздает картину исторического прошлого. Описывая с величайшей гордостью, что «на развалинах пылающей Москвы» русские не признали нагло воли Наполеона, того, перед кем дрожала вся Европа, он с величайшей радостью и могучей силой патриотического порыва восклицает:

«...в бездну повалили  
Мы тяготеющий над  
царствами кумир  
И нашей кровью искупили  
Европы вольность, честь и  
мир...»

Как в поэзии, так и в драматургии и в прозе Пушкин сказал великое новое слово.

Трагедия «Борис Годунов» является первым реалистическим произведением отечественной драматургии, а повесть «Капитанская дочка» — первым произведением исторического жанра.

На протяжении всей своей жизни Пушкин проявляет огромный интерес к народному творчеству, изучает фольклор. На основе изучения народной поэзии написаны гениальные пушкинские сказки: «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о золотом петушке», «Сказка о попе и его работнике Балде» и другие.

Огромно мировое значение Пушкина в области художественной прозы. Язык пушкинской прозы сжат, точен, выразителен, действие развивается стремительно. Говоря словами поэта Некрасова, в произведениях Пушкина словам тесно, а мыслям просторно.

Прославленный пушкинский лаконизм есть выражение горячего желания поэта быть понятным для народа, ибо народность Пушкин считал необходимым условием художественного произведения.

Во всех областях литературы великий поэт сказал свое новое слово, сделав величайший вклад в историю мировой культуры.

Пушкин не только окончательно сформировал русский литературный язык, но и повернул своим мощным влиянием русскую литературу в русло реализма.

Пушкин обращал свои произведения через «голову правительства» прямо к народу и пал жертвой самодержавно-крепостнического строя царской России.

Недоброжелательство и ненависть окружали поэта со всех сторон в придворном обществе. Беспощадная травля поэта окончилась убийством его на дуэли, состоявшейся 27 января 1837 года в Петербурге на Черной речке (убийца Пушкина — Дантес — во время Парижской коммуны 1871 года был в войсках реакционно-генерала Гьера и расстреливал коммунаров).

Поэт-классик — национальная гордость русского народа — Пушкин, стал знаком всем нашим братским народам. Произведения Пушкина переведены на 76 языков народов, населяющих великий Советский Союз.

К 150-летию со дня рождения великого поэта готовятся новые переводы и издания отдельных произведений Пушкина на языках народов СССР.

Пушкин предвидел, что его произведения будут доступны всем народам, населяющим его страну, и в стихотворении «Памятник» пророчески писал:

«Слух обо мне пройдет  
по всей Руси великой,  
И назовет меня всяк сущий  
в ней язык...»

То, о чем мечтал великий поэт, исполнилось в наши дни, в великую эпоху Ленина — Сталина.

В историческом докладе 6-го ноября 1941 года И. В. Сталин, перечисляя великих сынов русской нации, поставил на почетное место Пушкина, тем самым определив его колоссальную роль в идейном вооружении советских людей.

Велика любовь к Пушкину многомиллионного советского народа. Александр Сергеевич Пушкин — великий народный поэт с его свободолобием и светлым гуманизмом близок всем советским людям, строящим коммунизм.



Памятник А. С. Пушкину в Царском Селе (теперь город Пушкин).

Работа скульптора Баха.

А. С. Пушкин

## К Чаадаеву

Любови, надежды, тихой славы  
Недолго нежил нас обман,  
Исчезли юные забавы,  
Как сон, как утренний туман;

Но в нас горит еще желанье,  
Под гнетом власти роковой  
Нетерпеливою душой  
Отчизны внемлем призыванье.

Мы ждем с томленьем упованья  
Минуты вольности святой,  
Как ждет любовник молодой  
Минуту верного свиданья.

Пока свободою горим,  
Пока сердца для чести живы,  
Мой друг, отчизне посвятим  
Души прекрасные порывы!

Товарищ, верь: взойдет она,  
Звезда пленительного счастья,  
Россия вспрянет ото сна,  
И на обломках самовластья  
Напишут наши имена!

## АРИОН

Нас было много на челне;  
Иные парус напрягали,  
Другие дружно упирали  
В глубь мощные веслы. В тишине  
На руль склоняясь, наш кормщик  
умный

В молчаньи правил грузный челн;  
А я — беспечный веры полн,  
Пловцам я пел... Вдруг лоно волн  
Измял с налету вихорь шумный...  
Погиб и кормщик, и пловец!  
Лишь я, таинственный певец,  
На берег выброшен грозою,  
Я гимны прежние пою  
И ризу влажную мою  
Сушу на солнце под скалою.

## МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЧЕР

В клубе имени Ворошилова 11 мая состоялся вечер учащихся школ ФЗО, посвященный творчеству Пушкина. Беседу на тему «Пушкин — гордость русской литературы» провела лектор Першова.

После лекции-беседы участники художественной самодеятельности школы № 9 и клуба имени Ворошилова показали сцены из поэмы «Полтава» и драмы «Борис Годунов», прочли стихи Пушкина. Замечательно исполнили песню «Узник» молодые рабочие тт. Комендантекий и Шевцов.



И долго буду тем любезен  
я народу,  
Что чувства добрые я лирой  
пробуждал,  
Что в мой жестокий век восславил  
я свободу  
И милость к падшим призывал.

На снимке: А. С. Пушкин на берегу Невы.

Репродукция с картины И. Е. Репина.

А. С. Пушкин

## В Сибирь

Во глубине сибирских руд  
Храните гордое терпенье,  
Не пропадет ваш скорбный труд  
И дум высокое стремленье.

Несчастью верная сестра,  
Надежда в мрачном подземелье  
Разбудит бодрость и веселье,  
Придет желанная пора:

Любовь и дружество до вас  
Дойдут сквозь мрачные затворы,  
Как в ваши каторжные норы  
Доходит мой свободный глас.

Оковы тяжкие падут,  
Темницы рухнут — и свобода  
Вас примет радостно у входа,  
И братья меч вам отдадут.

## ТУЧА

Последняя туча рассеянной бури!  
Одна ты несешься по ясной  
лазури,  
Одна ты наводишь унылую тень,  
Одна ты печалишь ликующий  
день.

Ты небо недавно кругом  
облегла,  
И молния грозно тебя обвивала;  
И ты издавала таинственный гром  
И алчную землю поила дождем.  
Довольно, сокройся! Пора  
миновалась,  
Земля освежилась и буря  
промчалась,  
И ветер, лаская листочки  
древес,  
Тебя с успокоенных гонит небес.

## ПУШКИН В РУССКОЙ МУЗЫКЕ

Лекция во Дворце культуры

С большим успехом прошла лекция во Дворце культуры имени Артема из цикла «Искусство нашей Родины» на тему «Пушкин в русской музыке».

Лекцию прочел лектор Всесоюзного лекционного бюро по распространению политических и научных знаний М. Шульман.

Художественную часть по иллюстрации лекции вели артисты эстрады И. Пальман, С. Шахов, О. Шумов и М. Шифран.



Москва. Музей изобразительных искусств имени А. С. Пушкина.

Прессклише ТАСС.



# Международный обзор

## К ОБСУЖДЕНИЮ ИСПАНСКОГО ВОПРОСА В ООН

Обсуждение вопроса о франкистской Испании в Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН привлекло внимание широких кругов мировой общественности. В свете грубейших нарушений англо-американским блоком резолюции Генеральной Ассамблеи от 12 декабря 1946 года, осудившей режим Франко, в свете открытой поддержки этого гитлеровского выкорышля и кампании за «признание Франко», обсуждение испанского вопроса приобретает исключительно серьезное значение. Необходимо отметить настоячивые требования реакционной печати включить фашистскую Испанию в т. н. «план Маршалла», в агрессивный Северо-атлантический пакт и даже допустить Франко к участию в ООН.

В своих выступлениях в Политическом комитете глава делегации Советского Союза А. А. Громико привел многочисленные факты, свидетельствующие о покровительстве и помощи, оказываемых Соединенными Штатами и рядом других капиталистических государств палачу испанского народа Франко. Глава советской делегации указал, в частности, на предоставление франкистскому правительству займов, расширение с ним торговли и заключение различного рода экономических соглашений.

Империалисты США стремятся превратить Испанию в свой военно-стратегический плацдарм для использования ее в своих агрессивных планах. Газета «Нью-Йорк таймс» на днях откровенно заявила, что «Соединенные Штаты особенно заинтересованы в испанской проблеме, учитывая стратегическое значение Гибралтара и Пиринеев в случае войны».

Следует особо отметить неоднократные секретные переговоры между различными политическими и военными деятелями США и Франко. О конкретных военно-стратегических мероприятиях США в Испании говорят такие факты, как лихорадочная модернизация и расширение испанских портов, проводимые под руководством американской военно-морской миссии, интенсивное строительство аэродромов, сооружение стратегических дорог, перевозка из Западной Германии в Испанию демонтированных немецких военных заводов.

Глава советской делегации указал, что «задачей ООН является положить конец той политике потворства и поощрения фашистских режимов, которую все с большей определенностью начинают проводить агрессивные круги некоторых государств. ООН должна обеспечить не только выполнение уже принятых Генеральной Ассамблеей резолюций, но и подумать над тем, к каким средствам следовало бы прибегнуть, чтобы добиться победы демократии в Испании и обеспечить испанскому народу достойное место в Организации Объединенных Наций».

С осуждением политики англо-американского блока в отношении франкистской Испании в Политическом комитете выступили также представители Польши, Белорусской ССР, Чехословакии, Мексики, Уругвая и др. Польский делегат Кац-Суши внес проект резолюции, призывающий страны-члены ООН выполнять решения, принятые ранее ООН по испанскому вопросу. Проект рекомендует странам-членам ООН немедленно прекратить ввоз в Испанию оружия, боеприпасов, всех военных и стратегических материалов, а также отказаться от установления каких бы то ни было договорных отношений с фашистской Испанией.

Как и следовало ожидать, польский проект резолюции был встречен в штыки представителями англо-американского блока, выступившими в качестве покровителей палача Франко.

Услужливые исполнители воли своих англо-американских хозяев, делегаты Боливии, Бразилии, Колумбии и Перу внесли проект резолюции (т. н. «проект четырех»), предлагающий предоставить странам-членам ООН полную свободу действий при определении отношений с Испанией. Не приходится говорить о том, что этот проект ставит своей целью «узаконить» нарушение принятых ООН решений и обеспечить покровительство правящих кругов империалистических государств палачу испанского народа.

После того, как в ход была пущена «машина голосования», польский проект, предусматривающий применение хотя бы минимальных действенных мер в отношении франкистского режима, был отклонен. Принят «проект четырех», который будет передан Генеральной Ассамблее. Так англо-американские адвокаты Франко с помощью

своих агентов протаскили в Политическом комитете резолюцию, прямо противоречащую духу и принципам устава ООН.

## БОРЬБА ТРУДЯЩИХСЯ АВСТРИИ ЗА СВОИ ПРАВА

Австрийские трудящиеся развернули широкое движение протеста против подготовляемого правящими кругами Австрии повышения цен и тарифов и введения новых массовых налогов. Речь идет, как сообщают венские газеты, о тайном соглашении между лидерами правящих партий и предпринимателями, согласно которому цены на хлеб будут повышены на 70 процентов.

Газета «Эстеррейхше фолькстимме» указывает, что правые «социалистические» лидеры и предприниматели пытаются мотивировать новое наступление на условия существования трудящихся необходимостью «нормализовать экономику». Газета подчеркивает, что под «нормализацией экономики» правящие круги имеют в виду снижение жизненного уровня масс и увеличение прибылей капиталистов.

Эти новые мероприятия австрийского правительства нельзя рассматривать вне связи с последствиями кабального «плана Маршалла», несущего стране разорение, экономическое и политическое поражение.

Рабочие Австрии горячо откликнулись на призыв ЦК австрийской компартии соединить свои усилия в борьбе против новых антинародных планов реакционного правительства. В Вене на многих фабриках и заводах состоялись многочисленные митинги, где были приняты резолюции протеста против нового ограбления народных масс. Объявили забастовку протеста рабочие завода сельскохозяйственных машин во Флоридсдорфе.

10 мая в Вене состоялась крупный митинг и демонстрация протеста, в которой участвовали делегации фабрик и заводов, прибывших из рабочих предместий столицы. Вмешательство крупных полицейских сил не смогло сломить решимости рабочих, которые прошли с пением «Интернационала» по центральным улицам Вены, протестуя против антинародного «соглашения о ценах и заработной плате».

А. СМЕРНОВ.

## ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В БОЛГАРИИ

София, 12 мая. (ТАСС). Национальный совет Отечественного фронта обратился ко всем трудящимся Болгарии с призывом принять участие в предстоящих выборах народных советов и судебных заседателей и отдать свои голоса за кандидатов Отечественного фронта.

15 мая, говорится в обращении, наш народ изберет более 45 тысяч своих представителей в околийские (уездные), городские, районные и сельские народные советы.

Народные советы не имеют ничего общего со старыми буржуазными общественными советами, которые были инструментом угнетения и грабежа трудящихся масс в руках буржуазно-монархической власти.

В обращении говорится, что менее чем за пять лет Отечественный фронт в самых неблагоприятных условиях добился значительных успехов в политической, экономической и культурной областях жизни. За это время для нужд сельского

населения сооружено 1.190 различных хозяйственных построек, доставлено 600 новых тракторов и 110 молотилок, построено 860 километров новых дорог, сдано в эксплуатацию несколько новых железнодорожных линий и так далее.

При промышленных предприятиях построено 6.400 жилищ для рабочих и их семей, городские служащие получили 2.400 квартир, выстроено 12 новых гимназий, 137 начальных школ, организовано 2.700 столовых для рабочих. 3 миллиона рабочих, служащих и членов их семей получают бесплатную медицинскую помощь.

Выборы в народные советы, говорится в заключительной части обращения, будут проходить в обстановке обостряющейся классовой борьбы. Они должны стать мощной демонстрацией единства и сплоченности болгарского народа, выражением его непреклонной решимости идти вперед по пути социалистического строительства.

## США ОКАЗЫВАЮТ ФИНАНСОВУЮ ПОМОЩЬ ФРАНКО

Париж, 11 мая. (ТАСС). В местных журналистских кругах стало известно, что итальянское правительство решило предоставить Испании кредит на сумму 14 миллиардов лир. Одновременно передают, что Нью-Йорке в свою очередь дал

обещание итальянскому правительству предоставить Италии кредит на такую же сумму в долларах.

Как видно, не решаясь оказывать финансовую помощь Франко открыто, США пытаются сделать это окольным путем — через Италию.

## В АНГЛИЙСКОЙ ПАЛАТЕ ОБЩИН К ОБСУЖДЕНИЮ ВОПРОСА О РАТИФИКАЦИИ СЕВЕРО-АТЛАНТИЧЕСКОГО ДОГОВОРА

Лондон, 12 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», независимый лейборист Платт-Миллс подписал внесенную коммунистическими депутатами Галлахером и Поретивом поправку к резолюции Бевина. Поправка призывает не ратифицировать Северо-атлантический договор.

Как уже сообщалось, резолюция Бевина должна обсуждаться в палате общин 12 мая.

Кроме поправки, внесенной лейбористами Чемберленом и Томом Бреддоком, которые также призывают отклонить Северо-атлантический договор, лейбористы внесли еще ряд поправок.

## ВНИМАНИЮ РАБОТНИКОВ И ЧИТАТЕЛЕЙ ГАЗЕТЫ «УДАРНИК КУЗБАССА»

Редакция просит всех работников и читателей в письмах, направляемых в редакцию, сообщать точно и разборчиво

имя, отчество, фамилию и домашний адрес.

Редакция газеты «Ударник Кузбасса».

Ответственный редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА

Г А С Т Р О Л И  
ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ  
20, 21 МАЯ

Музыкальная комедия

Музыка Дунаевского

### „ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР“

В спектакле заняты заслуженные артисты УзССР Н. Л. Коласевич, А. М. Адрианов, ведущие артисты театра А. В. Анашкин, О. Е. Аполлонова, К. С. Ливанов, А. К. Бобров и другие, весь состав хора, балета, оркестра.

Постановка главного режиссера заслуженного артиста УзССР А. М. Адрианова, дирижер — главный дирижер М. А. Канцельсон, балетмейстер — Б. А. Серов, художник Марысаев.

22 мая днем

„ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР“

22 мая вечером

„ВЕСЕЛАЯ ВДОВА“

Принимаются заявки на коллективное посещение. Касса открыта с 12 часов дня до 9 часов вечера во Дворце культуры имени Артема.

По заявкам высылаются кассиры на предприятия и учреждения города.

### ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОСЦИРК

Фасадная улица,  
телефон 7-56.

СКОРО

### Открытие сезона

Следите за рекламой

В ПРОГРАММЕ —  
ЛУЧШИЕ АТТРАКЦИОНЫ  
И НОМЕРА СОВЕТСКОГО  
ЦИРКА.

Цены на билеты  
снижены.

Прокопьевский сельскохозяйственный техникум производит набор учащихся на первый и второй курсы. Техникум готовит: агрономов - полеводов, механиков - механизаторов по эксплуатации и ремонту тракторов, автомашин и сельхозмашина, техников - землеустроителей.

Срок обучения 4 года.

В техникум принимаются лица с образованием не ниже семи классов в возрасте до 30 лет. Окончившие семь классов с отличными оценками принимаются без экзаменов на первый курс; окончившие десять классов принимаются без экзаменов на второй курс. Вступительные экзамены — с 10 по 20 августа 1949 года по русскому языку, математике и Конституции СССР в объеме семилетки.

Студенты техникума обеспечиваются стипендией, общежитием и питанием.

Типография газеты «Ударник Кузбасса» ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные литографисты, наборщики, печатники, сторожа, уборщица. Обращаться к директору типографии с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Шакирова Евгения Александровна, проживающая по улице Энергетическая № 33, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Шакировым Михаилом Константиновичем, проживающим по улице имени Бабушкина № 47. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2 участка Центрального района.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ. редактора 2-30, ответ. секретаря 5-65, промышленного отдела 5-65 для звонка, ночное дежурное 4-13.